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  التحولات التلقائیة في الأعمدة

 التحولات القسریة 
 

 

  
  ____________________________ 1 التمرین____________________________ 

من الماء الخالص عند  100mLمن فلورور الھیدروجین في  0,01molنذیب 
025 C .  

3,2ApKنعطي    للمزدوجة/HF F 
عند  

025 C  ،F 
  .ھو أیون الفلورور المائي  

  .أجرد الأنواع الكیمیائیة الموجودة عند الحالة البدئیة  )1
  .و الماء  HFأكتب معادلة التفاعل بین  )2

r,عبر عن خارج التفاعل  )3 iQ استنتج منحى التطور التلقائي للمجموعة الكیمیائیة . عند الحالة البدئیة و أحسب قیمتھ.  

r,عط تعبیر ا )4 éqQ  ھل یخضع . خارج التفاعل عند التوازن و أحسب قیمتھ,r éqQ للشروط البدئیة ؟  

  ____________________________ 2 التمرین____________________________ 
  . Rفضة و نصل قطبي العمود بمربطي أمبیرمتر مركب على التوالي مع موصل أومي مقاومتھا / ننجز عمود حدید 

  .نحو صفیحة الحدید عبر الموصل الأومي   الفضةیمر تیار من صفیحة 
  .أرسم تبیانة التركیب محددا منحى و طبیعة حملة الشحنة في الدارة ، علما أن القنطرة الأیونیة تحتوي على محلول كلورور البوتاسیوم  )1
  .أكتب نصف معادلة التفاعل عند كل إلكترود و حدد الأنود و الكاتود  )2
  .للعمود  الاصطلاحيأعط التمثیل . دة و الإختزال المقرونة بالتحول الحاصل في العمود أعط معادلة تفاعل الأكس) 3

: المزدوجتان المتفاعلتان 
2 /Fe Fe

Ag/و   Ag
 .  

  
  ____________________________ 3 التمرین____________________________ 

من محلول  2Vو نغمر فیھ صفیحة من النحاس و نضع في كأس اخر حجما  IIمن محلول كبریتات النحاس  1Vنضع في كأس حجما 

المختر     مالألمونیونصل المحلولین بقنطرة ملحیة لنترات . نترات الرصاص و نغمر فیھ صفیحة من الرصاص  4 3,NH NO 
.  

  .أرسم تبیانة العمود ) 1
0,48Uو إلكترود النحاس بالمربط الاخر لفولطمتر ، فیشیر ھذا الأخیر إلى القیمة  COMنصل إلكترود الرصاص بالمربط ) 2 V 

  .حدد قطبیة العمود  و القوة الكھرمحركة 

: المزدوجتان المتفاعلتان ، علما أنلكترود أثناء إشتغال العموداستنتج التفاعل الذي یحدث بجوار كل إ) 3
2 /Cu Cu

و  
2 /Pb Pb

  
  .اختزال المقرونة بالتحول الحاصل في العمود أثناء اشتغالھ –أكتب معادلة الأكسدة ) 4

  
  ____________________________ 4 التمرین____________________________ 

  

: قصدیر حیث المزدوجتان المتفاعلتان ھما / نكون العمود حدید 
2 /Fe Fe

و  
2 /Sn Sn

كل نصف عمود یحتوي على حجم .  

200V mL  من المحلول الأیوني تركیزه یساوي :
2 15,0.10 .C mol L  10ا و إلكترود كتلتھm g  . نصل إلكترود

الحدید بإلكترود القصدیر بواسطة أمبیرمتر  A  و موصل أومي مقاومتھR  30، فیمر تیار كھربائي شدتھI mA  لمدة

20t h  .  

ل المولیة ب الكت: معطیات     155,8; 118,7 : .M Fe M SN g mol   .  

: الشحنة اللإبتدائیة             
191,6.10e C  ثابتة افوكادرو ، :

23 16,02.10AN mol  .  

علما أن الحدید  أكتب معادلة التفاعل الذي یحدث بجوار كل إلكترود واستنتج معادلة التفاعل المقرون بالتحول الحاصل في العمود ،) 1
  .یتأكسد خلال اشتغال العمود 

  .للعمود  الاصطلاحيأعط التمثیل ) 2
  . tالممنوحة خلال مدة الاشتغال  Qأحسب كمیة الكھرباء ) 3

  .یة و الحالة النھائ.أنشىء الجدول الوصفي لتطور التحول مبینا الحالة البدئیة ) 4
  .أقصى  xأحسب تغیر كتلة كل من الإلكترودین عندما یكون التقدم ) 5
  

  ____________________________ 5 التمرین____________________________ 
من محلول كلورور الألومنیوم تركیزه  100mLمغمورة في  25,0gیصنع عمود انطلاقا من صفیحة من الألومنیوم كتلتھا 

1
1 0,20 .C mol L  15و صفیحة من الزنك كتلتھاg   100مغمورة فيmL  من محلول كبریتات الزنك تركیزه

1
2 0,60 .C mol L .  



 :     نعتبر المعادلة التالیة 
 

 

   

12 3

2
3 2 3 2

aq aq
Zn Al Zn Al    حیث ثابتة التوازن ھي :

913.10K  .  

  .أحسب خارج التفاعل للمجموعة عند الحالة البدئیة ) 1
  في أي منحى تتطور المجموعة ؟) 2
  ما ھي قطبیة كل إلكترود ؟) 3
  .كترود أكتب المعادلتین المعبرتین عن التفاعلین المحدثین عند مستوى كل إل) 4
  ما ھي التبیانة الإصطلاحیة لھذا التفاعل ؟) 5
  ما ھو التقدم الأقصى لھذا التفاعل ؟ ) 6
  ما ھي كمیة الكھرباء القصویة التي یمكن أن یصرفھا ھذا العمود ؟) 7
120Iحدد المدة القصویة لتشغیل العمود إذا كان یعطي تیارا ثابتا في الدارة ) 8 mA .  

أحسب كمیتي المادة النھائیتین لأیوني  )9 
3

aq
Al 

و   
2

aq
Zn 

 .  

  .أحسب تغیر كتلة كل إلكترود ) 10

حدد التراكیز النھائیة للأیونات ) 11 
3

aq
Al 

و   
2

aq
Zn 

.  

: المعطیات   127 .M Al g mol   و  165,4 .M Zn g mol  .  

  
  ____________________________ 6 التمرین____________________________ 

و إلكترود من الغرافیت مغمور في ) و یكون عادة الغلاف الأسطواني المكون لھیكل العمود ( یتكون عمود لیكلانشي من إلكترود الزنك 

لورور الأمونیوم محلول إلكترولیتي یحتوي عموما على ك 4 ,NH Cl 
أو كلورور الزنك  2 ,2Zn Cl 

أو ھما معا ، و یكون   

  .مخترا لفادي سیلانھ 

یحاط إلكترود الغرافیت بثنائي أوكسید المنغنیز  2 S
MnO  الذي یشارك في التفاعل داخل العمود.  

: ود لیكلانشي ھو التمثیل الإصطلاحي لعم   2
2 2/ /Zn Zn MnO H MnO P   

: المزدوجتان المتدخلتان ھما 
2 /Zn Zn

2و    2/MnO MnO H .  

: بین أن المعادلة الإجمالیة للتفاعل أثناء اشتغال العمود ھي ) 1
2

2 22 2 2MnO Zn H Zn MnO H       

1أوكسید المنغنیز بكتلة  ثنائي بعضیھما،في تماس مع  یوجد،) 2 0,97m g  2و الزنك بكتلة 19,6m g  . أتمم جدول التقدم

  : التالي

فائدة الإلكترولیت  ما) 3 4 ,NH Cl    

یعطي العمود تیارا شدتھ ) 4
150I mA  خلال ساعة و نصف .

ھرباء التي تمر عبر الدارة أحسب كمیة الك
  .خلال مدة الإشتغال 

  .استنتج تغیر كتلة إلكترود الزنك ) 5
ھل استھلك العمود خلال ساعة و ) 6

نصف من الإشتغال ؟ إذا لم یكن كذلك فما 
  ھي المدة التي یستھلك فیھا ؟ 

1: نعطي 96500F C 

و  11 .M H g mol و  116 .M O g mol  و  154,9 .M Mn g mol    

و  165,4 .M Zn g mol 
 

  ____________________________)ر.ف و ع.ع( 7 التمرین____________________________ 

ننجز التحلیل الكھربائي لمحلول نترات الفضة  3aqAg NO  بین إلكترودین من الغرافیت .  

  .و عند الكاتود یتوضع فلز الفضة . لا یتفاعل أیون النترات لكن یتكون غاز ثنائي الأوكسجین  عند الأنود

المزدوجتان المتدخلتان ھما  /aq S
Ag Ag

و    22
/

g l
O H O .  

  .أنجز رسما للتركیب المستعمل و بین علیھ منحى إنتقال مختلف حملة الشحنة ) 1
  .استنتج المعادلة الحصیلة للتحلیل الكھربائي . لتي التفاعلین عند الإلكترودین أكتب معاد) 2
  . 0,80Aثانیة ، حیث تكون عندھا شدة التیار ثابتة و تساوي  15دقیقة و 14تستغرق العملیة ) 3

  .توضعة عند الكاتود أحسب كتلة الفضة الم) 1.3
  .أوجد حجم غاز ثنائي الأوكسجین المتكون ) 2.3

: نعطي   1108 .M Ag g mol   و
124 .mV L mol  و

11 96500 .F C mol  . 




